
 

 

 

 

                Νέα Σμύρνη, 26.03.2026 , Αρ. Πρωτ. 57 

Η Ένωση Γονέων και Κηδεμόνων Νέας Σμύρνης εκφράζει την έντονη δυσαρέσκεια της 

για την πρόσφατη “απάντηση” της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δ΄ Αθήνας 

(23-03-2026, Αρ. Πρωτ.: 3700) η οποία επιχειρεί να απαξιώσει και να στοχοποιήσει 
συλλογικούς φορείς εκπαιδευτικών και γονέων. 

Η προσπάθεια να παρουσιαστούν οι ανακοινώσεις αλληλεγγύης ως «προϊόν άγνοιας» ή 

«μονόπλευρης ενημέρωσης» αποτελεί προσβολή για τους φορείς συλλογικής έκφρασης 

της σχολικής κοινότητας. Οι γονείς δεν είναι ούτε αφελείς ούτε χειραγωγούμενοι. 
Έχουν και άποψη και κρίση, ιδιαίτερα όταν πρόκειται για ζητήματα που αφορούν στο 

σχολείο των παιδιών τους. Οι γονείς είναι ένα συστατικό μέρος της εκπαιδευτικής 

κοινότητας που εκ των πραγμάτων «αξιολογεί» την παροχή του δημόσιου αγαθού της 

Παιδείας.  

Η αλληλεγγύη από πλήθος φορέων προς τους εκπαιδευτικούς που βρίσκονται 
αντιμέτωποι με διαδικασίες, όπως η πρόσφατη Ένορκη Διοικητική Εξέταση (ΕΔΕ) στην 

πρόεδρο και τον αντιπρόεδρο του ΣΕΠΕ Ν. Σμύρνης, δεν αποτελεί «παρέμβαση», αλλά 

στοιχειώδες δικαίωμα και υποχρέωση της σχολικής κοινότητας. Η προσπάθεια 

ενοχοποίησης αυτής της στάσης αποτελεί επικίνδυνη διολίσθηση. Μάλλον χρειάζεται να 

υπενθυμίσουμε ότι, τουλάχιστον προς το παρόν: 

-​ Το άρθρο 23 του Συντάγματος κατοχυρώνει τη συνδικαλιστική ελευθερία, ενώ το 

άρθρο 14 την ελευθερία έκφρασης. 

-​ Ο Ν. 1264/1982 προστατεύει ρητά τη συνδικαλιστική δράση και την ελεύθερη 

διατύπωση άποψης των εργαζομένων. 

Καμία διοικητική διαδικασία δεν μπορεί να χρησιμοποιείται ως μέσο εκφοβισμού ή 

περιορισμού αυτών των δικαιωμάτων. Καμία επίκληση της «εύρυθμης λειτουργίας» του 

σχολείου δεν μπορεί να λειτουργεί ως άλλοθι για τη φίμωση της κριτικής και της 

συλλογικής δράσης - πολλώ δε μάλλον όταν η δράση αυτή προέρχεται από εκλεγμένους 

εκπαιδευτικούς. 

https://www.alfavita.gr/ekpaideysi/510768_dipe-dathinas-apantisi-shetika-me-tis-prosfates-anakoinoseis-syllogon


Όσο για την υπενθύμιση που επιχειρεί η ανακοίνωση της Διεύθυνσης ότι «οι 
συνδικαλιστές δεν έχουν το ακαταλόγιστο», θα ήταν χρήσιμο να υπενθυμιστεί στη 

Διοίκηση ότι ούτε και η ίδια διαθέτει τέτοιο προνόμιο. Η άσκηση διοικητικής εξουσίας 

οφείλει να κινείται εντός των ορίων της νομιμότητας, της αναλογικότητας και της 

αμεροληψίας. Η χρήση πειθαρχικών διαδικασιών, όπως η ΕΔΕ, δε μπορεί να 

λειτουργεί ως εργαλείο εκφοβισμού ή πειθαναγκασμού. 

Ως γονείς, δεν αποδεχόμαστε τη λογική ότι η σιωπή αποτελεί προϋπόθεση «ηρεμίας». Το 

σχολείο δεν είναι χώρος επιβολής, αλλά κοινότητα μάθησης και συνύπαρξης — και αυτό 

είναι που οφείλουμε να υπερασπιστούμε. Σε μια κοινότητα, η αλληλεγγύη δεν διώκεται· 
αποτελεί θεμέλιο. Αναρωτιόμαστε, επίσης, πώς προστατεύεται το κύρος του δημόσιου 

σχολείου μέσα από τη διενέργεια μιας «αντικειμενικής» ΕΔΕ, όπως χαρακτηρίζεται στο 

έγγραφο, ενώ όλο το περιεχόμενό της τοποθέτησης της Δ΄ Διεύθυνσης μοιάζει σαν να 

προεξοφλεί το αποτέλεσμά της. 

Ως Ένωση Γονέων τονίζουμε πως το κύρος του δημόσιου σχολείου δεν προστατεύεται με 

ΕΔΕ, εξώδικα και απειλές, αλλά με σεβασμό και ουσιαστικό διάλογο. Προστατεύεται με 

επαρκές, μόνιμο εκπαιδευτικό και βοηθητικό προσωπικό, με σύγχρονες υποδομές και τα 

απαραίτητα εκπαιδευτικά μέσα υλικά — δηλαδή με όσα συστηματικά υπονομεύονται 
από τα διαχρονικά δημοσιονομικά όρια που οι ίδιες διοικήσεις -και η Διεύθυνση 

Πρωτοβάθμιας- εφαρμόζουν, ενώ κατά τα άλλα κόπτονται για την «εύρυθμη 

λειτουργία». 

Δηλώνουμε ξεκάθαρα ότι θα συνεχίσουμε να στεκόμαστε αλληλέγγυοι/ -ες στους 

εκπαιδευτικούς που στοχοποιούνται και να υπερασπιζόμαστε το δικαίωμα όλων 

—εκπαιδευτικών και γονέων— να εκφράζονται ελεύθερα χωρίς φόβο. 

Εκ μέρους του ΔΣ  

της Ένωσης Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Νέας Σμύρνης 

 
 

Η Πρόεδρος  Ο Γραμματέας 

 

 

 

 

Χριστίνα Γιαννοπούλου  Στέλιος Γκιάλης 
 


